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İhracı kayda bağlı bazı malların kayıt işlemleri OAİB tarafından yapılacak, Kimyasal Kayıt Sistemi 

hakkında duyuru, Kristal şeker ithalatı kapsamında İhracat:2016/1 sayılı Genelgede düzenleme, 

İthalat Rejim Kararı eki II sayılı liste kapsamı bazı eşya için GV yürürlük tarihinde düzenleme. 

İşbu Sirkülerde yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler içermekte olup bilgilendirme amaçlıdır. 

MDS Gümrük ve Dış Ticaret Denetim Danışmanlık Ltd. Şti.’ne, işbu dokümanın içeriğinden kaynaklanan veya içeriğine ilişkin olarak ortaya çıkan 

sonuçlardan dolayı herhangi bir sorumluluk iddiasında bulunulamaz. 

İşbu Sirkülere http://www.mdsaudit.com adresinden de ulaşabilirsiniz. 

1 

 Uludağ İhracatçı Birlikleri Genel Sekreterliği tarafından yayımlanan 29.03.2023 tarih,  77572889-

TİM.UİB.GSK.UYEH.2023/314-1457 sayı ve “Kayda Bağlı İhracat - Süt ve krema- Tereyağı- Patates- Kuru soğan- 

Adi fasulye-Kırmızı mercimek” konulu yazı ile; 

MDS Sirküler 2023/36 ile bilgisini vermiş olduğumuz, İhracat: 2023/6 sayılı Tebliğ ile İhracı Kayda Bağlı Mallar 

Listesi’ne eklenmiş bulunan “Süt ve krema (konsantre edilmiş veya ilave şeker ya da diğer tatlandırıcı maddeleri 

içerenler): (GTP: 0402)”, “Tereyağı: (GTP:0405.10)”, “Patates (taze veya soğutulmuş): Diğerleri: (GTP:0701.90)”, 

“Kuru soğan: (GTİP: 0703.10.19.00.11)”, “Adi fasulye (beyaz fasulye dahil) (Phaseolusvulgaris): (GTİP: 

0713.33.90.00.19)” ve “Kırmızı mercimek (GTİP: 0713.40.00.00.13)” cinsi eşya ile ilgili olarak Ticaret Bakanlığı 

İhracat Genel Müdürlüğünden alınan bir yazı ile, anılan eşyanın ihracatının kayıt işlemlerinde Orta Anadolu 

İhracatçı Birlikleri Genel Sekreterliği’nin koordinatör olarak atanmış olduğu bildirilmiş olup, kayıt işlemleri 

yalnızca Orta Anadolu İhracatçı Birlikleri Genel Sekreterliğince gerçekleştirilecektir. 

Yazı aslı için: https://uib.org.tr/tr/bulten-2023-188 

 İstanbul Ticaret Odası tarafından yayınlanan 28.03.2023 tarih ve “Kimyasallar Yönetimi Hakkında” konulu 

duyuruda; 

Kimyasalların insan sağlığı veya çevreye olabilecek olumsuz etkilerinden korumak, risklerini yönetmek ve 

önlemek, kimyasalları imal/ithal edenlerin sorumluluğunda olduğu ilkesine dayanmakta olduğu belirtilmekte 

olup, 31.12.2023 tarihine kadar 1 ton ve üzeri kimyasal üreten ve ithal edenlerin, söz konusu kimyasal maddeye 

ait Bakanlıklarından kayıt numarası almadığı takdirde faaliyetine devam edemeyecekleri ifade edilmektedir. 

1 ton ve üzeri kimyasal üreten ve ithal edenlerin kimyasallarını Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığının 

çevrimiçi sistemine kayıt etmeleri gerektiği, kayıt işlemlerinin Entegre Çevre Bilgi Sistemi (ecbs.cevre.gov.tr) 

altında yer alan Kimyasal Kayıt Sistemi (KKS) üzerinden çevrimiçi olarak gerçekleştirilebildiği belirtilmektedir.  

Süreç ile ilgili rehber, döküman, duyuru vb. içeriklerin https://kimyasallar.csb.gov.tr/ adresinde yer almakta 

olduğu ve kayıt işlemlerinin en kısa sürede tamamlanması gerektiği bildirilmektedir. 

Duyuru aslı için: https://ecbs.cevre.gov.tr/KullaniciIslemleri/Giris 

 Tarım Ürünlerine İlişkin Dahilde İşleme Rejimi Genelgesi (İhracat:2016/1)’nde 29.03.2023 tarihli yapılan 

güncelleme ile; 

DİİB kapsamında 1701.99.10.00.11 GTİP’li kristal şeker ithalatının mamul ürün ihracatı öncesinde öngörülmesi 

durumunda, kristal şeker ithalatında asgari % 20 oranında teminat uygulanacak olup, DİİB başvurularında, ihraç 

ürün bünyesinde kullanılan şekere ilişkin olarak azami %3 fire oranı esas alınacaktır. 

 

http://www.mdsaudit.com
https://mdsaudit.com/yazi/mds-sirkuler-2023-36-ihraci-ka/
https://uib.org.tr/tr/bulten-2023-188
ecbs.cevre.gov.tr
https://kimyasallar.csb.gov.tr/
https://ecbs.cevre.gov.tr/KullaniciIslemleri/Giris
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İhracı kayda bağlı bazı malların kayıt işlemleri OAİB tarafından yapılacak, Kimyasal Kayıt Sistemi 

hakkında duyuru, Kristal şeker ithalatı kapsamında İhracat:2016/1 sayılı Genelgede düzenleme, 

İthalat Rejim Kararı eki II sayılı liste kapsamı bazı eşya için GV yürürlük tarihinde düzenleme. 

İşbu Sirkülerde yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler içermekte olup bilgilendirme amaçlıdır. 
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 31 Mart 2023 tarihli ve 32149 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan; 27/1/2023 Tarihli ve 6776 Sayılı 

Cumhurbaşkanı Kararı ile Yürürlüğe Konulan İthalat Rejimi Kararında Değişiklik Yapılmasına İlişkin Kararda 

Değişiklik Yapılmasına Dair Karar (Karar Sayısı: 7014) ile; 

MDS Sirküler 2023/25 ile bilgisini verdiğimiz, İthalat Rejimi Kararına ekli II sayılı listede yer alan “72. FASIL” 

başlıklı tabloda bulunan 7208, 7209, 7210, 7211, 7212, 7225 ve 7226 pozisyonlarındaki bazı ürünlerin Gümrük 

Vergisi oranlarının yükseltilmiş olduğu ve uygulamanın 01.04.2023 tarihinde yürürlüğe gireceği bilgisine ilişkin 

olarak; 

İthalat Rejim Kararının eki II sayılı listede yapılan bahse konu düzenlemelerin (yükseltilmiş Gümrük Vergisi 

uygulamasının) yürürlük tarihi 01.05.2023 olarak değiştirilmiştir. 

Karar aslı için; https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/03/20230331-13.pdf 
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